

## 广东石油化工学院传达贯彻省第十三次党代会精神干部大会



# 牢记嘱托 感恩奋进 接续奋斗 铸魂育人

——广东省第十三次党代会代表、马克思主义学院黎海燕教授参会心得

非常荣幸能站在这里跟大家交流本人参加广东省第十三次党代会的心得体会。首先非常感谢学校、学院和广油各位领导们、老师们对我的培养、支持和信任,使我能作为生产和工作一线的党员代表参加此次党代会。我深知这既是一份至高无上的荣誉,更是一份沉甸甸的使命与责任。

此次党代会,是迄今为止本人参加过的规格最高、纪律最严、收获最大的会议,下面我向各位领导汇报此次参会的些许心得体会,我发言的主题是《牢记嘱托、感恩奋进,接续奋斗、铸魂育人》。

5月22日,中国共产党广东省第十三次代表大会在广州



黎海燕教授在学校传达贯彻省第十三次党代会精神干部大会上分享心得

隆重开幕,李希书记代表中国共产党广东省第十二届委员会向大会作了题为《忠诚拥护“两个确立” 坚决做到“两个维护” 奋力在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列创造新的辉煌》的报告。

在现场聆听党代会报告后,本人备受鼓舞、倍感振奋。我认为党代会报告旗帜鲜明、立意深远,是一篇凝心聚力、求真务实、开拓创新、担当进取的好报告,其中有三点感受最为深刻:政治站位高、回顾工作实、使命任务新。

政治站位高。拿到报告的那一刻,最先打动我、吸引我反复研读的便是报告的标题:《忠诚拥护“两个确立” 坚决做到“两个维护” 奋力在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列创造新的辉煌》。一方面,从标题的字里行间能读出习近平总书记对广东发展的重要指示批示精神,能读出习近平总书记对广东发展的殷殷嘱托、对广东人民山高水长的关怀厚爱。另一方面,仅从标题的

字里行间,也能读出省委省政府引领全省上下进一步把思想和行动统一到习近平总书记、党中央决策部署上来,不断展现新作为、干出新气象,以新发展理念引领高质量发展的信心和决心。党代会报告深刻指出,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,坚决按照习近平总书记重要指示要求办,是我们最深切的体会、最宝贵的经验,是必须始终坚持的最高政治原则和根本政治规矩,也是广东奋进新征程最大的信心所在、底气所在、力量所在。整个报告通篇贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,贯穿了牢记嘱托、感恩奋进的主基调,彰显了省委忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度思想自觉、政治自觉和行动自觉,具有很强的政治性、思想性、战略性和指导性。

回顾工作实。李希书记在报告中用数字说话、用事实说话,实事求是、客观全面地从党的全面领导和党的建设持续加强,经济实力实现连年跃升,改革开放取得重要进展,城乡区域发展协调性明显提高,思想文化建设得到系统性强化,生态环境质量发生巨大变化,民生福祉得到实实在在提升,防范化解重大风险有力有效等8个方面回顾了过去五年广东各项事业所取得的新进展新成就。五年来全省的每一程跨越、每一项成果,都不是轻轻松松、敲锣打鼓能够实现的,是历届省委团结带领父老乡亲打下的坚实基础上千出来的、扭住一个又一个重大节点拼出来的、抓住一个又一个历史机遇创出来的、打好一场又一场硬仗赢回来的。听完之后,我备受震撼,由衷地为我们伟大的党、伟大的人民高度点赞!

使命任务“新”。在报告的最后一部分,李希书记高瞻远瞩,从“两个大局”和广东实际出发明确了走好新的赶考之路的战略策略和目标要求,在新的起点上与时俱进对省委“1+1+9”工作部署进行了全面系统的安排,赋予我们每一名党员新的使命任务,也让我深感使命在肩、责任在肩。

我的职业是一名高校思政课教师,对照李希书记在报告中所部署的九项重点工作任务的第六项“深入推进文化强省建设,不断凝聚奋进新征程的强大精神力量”,其中的首要任务便是“牢牢掌握意识形态工作领导权”,我觉得这是我们高校思政课教师应尽之责、应履之职。在接下来的工作中,我将从两个方面接续奋斗,铸魂育人。

首先,牢牢把握社会主义办学方向,为党育人,为国育才。在未来的工作中,我将继续全面贯彻党的教育方

针,搞清楚为谁培养人、培养什么人、怎样培养人,在这个问题上必须旗帜鲜明、毫不含糊。作为高校思政课教师,必须在马信马,在言马,理直气壮讲好思政课,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,引导学生增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,厚植爱国主义情怀,把爱国情、强国志、报国行自觉融入实现中华民族伟大复兴的奋斗之中。

其次,勇于承担新时代赋予的使命,立德树人,铸魂育人。青少年阶段是人生的“拔节孕穗期”,最需要精心引导和栽培。学生在高校生活,少则三到四年,多则九到十年,正处在人生成长的关键时期,知识体系搭建尚未完成,价值观塑造尚未成型,情感心理尚未成熟,需要加以正确引导。“思想政治理论课是落实立德树人根本任务的关键课程”,“把思政课办得越来越好”不仅是党交给思政课教师的一项光荣而艰巨的任务,更是新时代赋予思政课教师的历史使命。在未来的工作中,我将竭尽全力用心用情讲好思政课,讲好中国故事,给学生埋下真善美的种子,引导学生扣好人生的第一粒扣子,帮助他们掌握正确的世界观、人生观、价值观这把总钥匙,立德树人,铸魂育人。

一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当。在未来的征程上,我将时刻不忘初心,牢记使命,努力做一名可信、可敬、可靠、乐为、敢为、有为的新时代思政课教师,甘当孺子牛、拓荒牛、老黄牛,不用扬鞭自奋蹄,以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,陪伴广油学子们在青春的赛道上奋力奔跑,陪伴广油学子们跑出当代青年的最好成绩,在陪跑的同时跑出自己这一棒的高质量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献!